

# БЕЛЫЕ ХАЛАТЫ НА СКЛОНЕ

Медики города первыми открыли сезон на горнолыжной трассе на Банном



В ПЯТНИЦУ ОАО «ММК» подарил медработникам спортивный праздник в ГЛЦ «Металлург-Магнитогорск».

Около сорока человек – главные врачи медицинских учреждений города – собственным примером напомнили горожанам, что начало зимнего сезона – хороший повод заняться оздоровлением. Встать на горные лыжи решились не все, но выйти «воловьей» за смелых коллег на свежем воздухе не отказался ни один служитель Гиппократа. День здоровья состоялся в рамках давней шефской поддержки ОАО «ММК» работников здравоохранения и образования.

– Наши мужчины все на склоне: как только приехали – сразу на лыжи. Сам я тоже люблю кататься, но на беговых, – говорит начальник управления здравоохранения города Сергей Богданов.

– К сожалению, собраться профессиональным коллективом получается нечасто, слишком много работы. А здесь мы дышим свежим воздухом, радуемся красотам уральской природы и одновременно обсуждаем рабочие вопросы в неформальной обстановке. Так что такие выезды полезны во всех смыслах, – делится впечатлениями главный врач областного онкологического диспансера № 2 Нина Чеха.

Повод рассказать о положительном опыте у медиков в этом году есть: при поддержке ОАО «ММК» реализация национального проекта «Здоровье» в городе идет высокими темпами, и медицинские учреждения Магнитогорска по многим показателям опережают коллег из других городов области. В конце года итоги наципроекта еще будут подведены, но о главных достижениях врачи рассказали, не дожидаясь официального часа: главное – это снижение смертности и естественной убыли населения, рост средней продолжительности жизни. Благодаря программам поддержки детства и материнства, в этом году родители приняли на тысячу детей больше, чем в прошлом. Значит, мы поправляем и демографическое здоровье.

По словам Сергея Богданова, показатель рождаемости улучшен в том числе за счет предупреждения у детей врожденных пороков: в городе появилась техника, способная выявлять болезни на ранней стадии. Немалую материальную помощь в приобретении высокотехнологичного оборудования для диагностики и лечения заболеваний оказывает металлургический комбинат.

Кстати, самым востребованным медицинским учреждением города продолжает оставаться медико-санитарная часть администрации города и ОАО «ММК». Ежегодно здесь проходит лечение более 23 тысяч человек. В последние годы спектр услуг, предоставляемый медсанчастью, значительно расширился: это имплантация тазобедренных и коленных суставов, электрокардиостимуляторов, проведение высокотехнологичных операций.

С мертвоточки сгинувших, наконец, кадровая проблема: впервые за последние десять лет медработникам было выделено муниципальное жилье. Прежде всего квартирами обеспечили врачей первичного звена – участковых, терапевтов, педиатров. Теперь в этой сфере здравоохранения полный кадровый комплекс, а по количеству приехавших в город молодых специалистов Магнитогорск обогнал даже областной центр. В наш город спешат молодые терапевты и узкие специалисты не только из окрестных районов и Челябинска, но и из Курганской, Тюменской областей.

Постепенно профессия врача выходит из категории низкооплачиваемого труда. За последний год заработка плаата медицинских работников увеличилась вдвое и достигла 18,5 тысячи рублей у профильных специалистов и врачей стационара, 7–8 тысяч рублей – у медицинского персонала. Так что теперь и катание на горных лыжах врачи могут себе позволить не только по приглашению шефов.

АННА СМИРНОВА.

ФОТО АНДРЕЙ СЕРЕБРЯКОВ

## ОПРОС

### Слова не расходятся с делом

ГАЛИНА РОМАНОВА, председатель совета ветеранов поселка имени Горького:

– В последние годы на наш поселок стали обращать внимание. Благодаря депутату Андрею Морозову, представителю партии «Единая Россия», у нас наконец-то появился новый водовод с водонапорной башней. Все оборудование новое, было сделано под ключ. Теперь с водой проблем нет. Благодаря работе Морозова на школьном дворе построена детская площадка, где постоянно проводятся праздничные мероприятия. Именно по его инициативе во время телефонизации всем участникам войны было выделено по три тысячи рублей, а труженице тыла Е. Бондарь телефон установили бесплатно. Опять же, пообщались наш поселок газифицировать. А обещания у «единороссов» не расходятся с делом. В этом мы давно убедились.

МАРИНА ПОЛЯКОВА, директор городского центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей:

– Пойти и проголосовать – не только моя гражданская позиция, но и позиция руководителя социально значимого учреждения. Если бы дети имели право выбора, у всех были бы счастливые семьи, но за них все решали взрослые. Только одни «дяди» и «тети» забыли о существовании детей, другие дали сиротам возможность жить и воспитываться в специальных учреждениях. Сейчас на всех уровнях власти многое делается для того, чтобы снизить уровень социального сиротства в стране, не зря нынешний год объявлен Годом ребенка... Мне, как руководитель сиротского заведения, хочется, чтобы эти благие начинания были доведены до логического конца. Считаю, что в нынешних обстоятельствах только «Единой России» под силу обеспечить преемственность политики. Закономерно, что ее курс проводят в нашей области люди, чьи слова не расходятся с делом, – губернатор Петр Сумин и председатель совета директоров ОАО «ММК» Виктор Рашников.

ЛАРИСА ДЕРНИНА, директор школы № 31:

– На выборы надо обязательно идти по нескольким причинам. Первая – это возможность повлиять на политическую, экономическую и моральную ситуацию, которая складывается в стране. Мы можем проголосовать за ту Россию, в какой мы хотим жить, выскажать свои желания депутатам – не так часто такая возможность предоставляется.

Вторая причина – в списках кандидатов есть те, кто живет с нами в одном городе. Люди, за которых мы будем голосовать, – не абстрактные фигуры, а конкретные личности, которые проявили себя в дела, работают рядом с нами, на благо Магнитогорска. Магнитогорцы должны использовать этот шанс. Я буду голосовать за «Единую Россию» и за Андрея Андреевича Морозова, который многое сделал и для левобережья, и для нашей школы.

Третья причина – выборы являются показателем доверия к власти. У нас левобережная школа, простые ребята из рабочих семей. Поэтому реализацию национального проекта «Образование» мы ощущаем как никто другой. К примеру, откуда бы мы взяли два компьютерных класса, если бы не наципроект?

Оплачено из избирательного фонда Челябинского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия».

**Народ, зависящий от воли одного человека, не может сохраниться, да и не заслуживает этого.**

ШЕРИДАН

## Отложенная премия

ИТОГИ

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ Госдумы Борис Грызлов подвел итоги работы депутатов четвертого созыва и обозначил приоритеты для следующего состава нижней палаты.

Он сообщил, что Госдума за четыре года рассмотрела 2712 законопроектов, из них принял 1062 федеральных закона, одобрило 25 конституционных. «Во многих случаях речь не о поправках, а о разработке принципиально новых законов, о ликвидации пробелов в тех сферах, где правовая база безнадежно устарела или просто отсутствовала», – подчеркнул председатель. Среди важнейших достижений Борис Грызлов отметил проведение муниципальных реформ и новый порядок избрания глав регионов,

продолжение работы над разграничением полномочий и ответственности между уровнями власти, законодательное обеспечение модернизации Вооруженных Сил РФ, а также усиление правовой базы борьбы с терроризмом и экстремизмом.

Не менее важной частью работы нижней палаты, по его мнению, было развитие в нашей стране института гражданского общества. На это были направлены создание Общественной палаты, повышение требований к политическим партиям и одновременно увеличение их возможностей. «Закон о парламентском расследовании, о переходе на пропорциональную систему выборов, утвержденный нами новый порядок представительных часов с принятием постановлений палаты по их итогам – все это усиливает позиции и эффективность парламента как представительного органа», – подчеркнул председатель Госдумы.

Борис Грызлов не забыл поблагодарить парламентских корреспондентов за освещение работы депутатов. «Я хотел бы поблагодарить вас, представителей СМИ, которые работали с нами все четыре года», – сказал он, оценивая качество освещения деятельности Госдумы как высокое. «Все было объективно», – подчеркнул спикер. Лидер КПРФ Геннадий Зюганов также поздравил журналистов «и всю страну» с окончанием работы Думы четвертого созыва, однако отметил, что у них «переди работы – до финиша предвыборной кампании». Он же желал корреспондентам в дальнейшем «более честных и добросовестно освещать ход предвыборной кампании».

Неожиданное обещание вырвалось у лидера ЛДПР «Всем дам премию», – сказал Владимир Жириновский, однако сделать это пообещал лишь 3 декабря, после выборов в Госдуму.

## ВЕЛИКИЙ ИСХОД КАНДИДАТОВ

Некоторые партии стоят на грани снятия с выборов

С ПЯТНИЦЫ КАНДИДАТЫ В депутаты Госдумы не могут покинуть избирательный список без объяснения причин. Согласно избирательному законодательству, такое правило имели за 15 дней до дня голосования. С 17 ноября сидят в дистанции они могут в случае острой необходимости – например, тяжелой болезни.

Пока Центризбирком огласил последние данные по выбывшим кандидатам. СПС покинули еще восемь человек, семнадцать – с начала кампании.

Свою кандидатуру с выборов снял экс-руководитель Краснодарского регионального отделения правых Николай Черкашин, кандидат из первой тройки. Из первой тройки из списка СПС по Ульяновской области Владимир Малинин, № 1 по Краснодарскому краю Юрий Тебин.

депутатов города Сосновый Бор Геннадий Алмазов. На прошлой неделе список СПС покинул второй номер региональной группы Пензенской области Валерий Беспалов. А в пятницу, во время заседания ЦИК, пришла телеграмма с просьбой исключить из списка еще двух кандидатов – № 2 по списку Тувы Михаила Искусова и Шамиля Габдрахманова, депутата городского совета Уфы.

В конце октября ряды СПС также покинули первый номер удмуртского списка Сергей Середович, челябинский кандидат Лидия Кабанова, № 1 по Брянскому округу Игорь Панкратов и № 2 по Краснодарскому краю Ольга Марковская, а начиная ноября – № 1 по Дагестану Ваха Евлоев, № 1 в списке СПС по Ленинградской области Владимир Малинин, № 1 по Краснодарскому краю Юрий Тебин.

Чтобы Центризбирком снял список с регистрации, партия должна лишиться четверти своих кандидатов. Однако еще одно основание для снятия с выборов – если региональных групп в результате ухода кандидатов оказывается меньше 80. К этому порогу максимально прилизнула партия СПС, у которой всего 85 региональных групп, из них 16, где состоит всего две кандидаты, одна, где значится один кандидат. Есть о чем задуматься и другим партиям: в результате исключения у некоторых возросло число групп, состоящих из одного кандидата: у АПР две такие группы, у ГР «Радикальной силы» – 10, у Партии социальной справедливости – 27, у ЛДПР – три, у «Патриотов России» – одна, у «Облока» – шесть. Аграрная партия России потеряла пять кандидатов. В пятницу ЦИК исключил из ее списка Анатолия

Дурнева и Адилю Колесникову, главу администрации Калошкинского муниципального района Мордовии. Из списка «Справедливой России», которая потеряла 13 кандидатов, исключены лидер фракции в думе Ставропольского края Андрей Уткин. Его потеря очень чувствительна, так как на Ставрополье у «серов» традиционно сильные позиции. Из списка «серов» также вышли генеральный директор ОАО «Омская топливная компания» Алексей Филатов, заместитель главы администрации Луговского сельского поселения Таврического муниципального района Омской области Марина Бедель, кандидат по Салехардскому одномандатному округу Геннадий Зайцев, кандидат от Республики Адыгея Михаил Черчиненко.

«Патриоты России» лишились 18 человек. Из их списка выбыли замруководителя Самарского регионального отделения «Великой России» Владимир Шерстнёв, президент Томского автотранспортного союза Дмитрий Гулякин, помощник депутата Госдумы РФ Сергей Бутин, заместитель директора компании «Форест», кандидат от Красногорского края Игорь Туруханов. «Гражданская сила» общей сложности потеряла девять кандидатов, ДПР – 29 человек, КПРФ – «Яблоко» – по одному. ЛДПР – два.

Самой стойкой оказалась «Единой России». Ее ряды не покинули ни один кандидат. На сегодняшний день федеральный список «Единой России» насчитывает 600 человек – это максимальная возможная цифра. В списке «Справедливой России» числится 538 фамилий. У КПРФ 514 кандидатов. По численности кандидатов в избирательном списке эти партии лидируют. У СПС насчитываются 291 кандидат, у «Яблока» – 254.